

Новость · 4 ноября 2022, 12:38

Минкульт отменил Московскую биеннале из-за «несоответствия уровня» экспонатов Третьяковке; среди них — проект о «мирном небе»

Министерство культуры отменило IX Московскую международную биеннале современного искусства за несколько дней до открытия из-за «несоответствия уровня» экспонатов статусу выбранной для выставки площадки — Третьяковской галереи. Сообщение пресс-службы министерства [процитировало](#) агентство «Москва».

Выставка должна была начаться 7 ноября.

Министерство культуры считает, что организаторам биеннале уместнее было бы провести ее на частной площадке.

«Третьяковская галерея — сокровищница русского искусства. Желание провести проект именно здесь, а не на частной или корпоративной площадке, должно сопровождаться ответственностью за художественный и этический контекст выставки. Это требует уважения как к уникальному музейному собранию Третьяковской галереи, так и ее многочисленным ценителям, гражданам нашей страны», — пояснили в пресс-службе.

Среди работ, которые команда биеннале планировала показать посетителям, — портреты жителей Донецка, произведение про «мирное небо» и проект о сносе

советских памятников в странах Балтии, Польше, Чехии и Украине.

Embed Wrapper Not Realised

Embed Wrapper Not Realised

Embed Comment Not Realised

Художники показали видео с экспонатами несостоявшейся выставки

Организаторы и художники биеннале

прокомментировали решение Минкульта. Они не планируют его оспаривать, однако «не могут не возразить ужасающей формулировке "несоответствие уровня целого ряда экспонатов статусу избранный площадки"».

«По решению экспертного совета Московской биеннале в 9-й Московской биеннале участвуют только российские художники — 27 авторов. Для кого-то это первая серьезная выставка, для кого-то — всего лишь строчка в длинном списке экспозиций на ведущих площадках всего мира. Общее у них одно: каждый — талантливый художник», — отмечается в сообщении.